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Dic Theorie in der Werkstatt.
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larstellt und die Division genannt swird,
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LEIPZIGER UHRMACHER-ZEITUNG

Nichtabgeholte Uhren. Herrn M. i W. Sie schreiben: Ich
halw: hél mir eine grifere Anzahl nicht abgeholter Uhren an-
cesammelt, von denen cinige zwar erst 3—4 Monate hiingen, von
denen ich aber erwarten kann, dafi sie nicht abgeholt werdeon.
Ieh sehe auch nicht ein, warum ich anderer Leute Uhren monate-
und jahrelang hitten soll, zudem ich auf diese Art 80—100 Mark
hier hiingen habe, die mir sehr gut titen, wenn ich sie hiitte. Im
Ll.'ill!.]';_’i.'r Uhrmacherkalender 193 befindaot sich Sette 33 eine An-
weisung betr, nicht abzeholte Reparaturen. Nun michte ieh noch
an Sie die Frage richten: ,Wie lange ist es ungefihr nitig, zu
walten, bis es den Anschein gewinnt, als werds ein Cregenstand
nicht abgeholt? — Dazu antworten wir Thnen: Das Gesetz kenni
keine Frist dafiir. Dieselbe mub vergessen sein,  Schon 1—2 Monate
genilgen. — Weiter fragen Sie: .Ist es tunlich, die direkte Be-
nachrichtipung an die Bigentimer der Uhren durch eine Aut-
forderung in Gffentlichen Zeitungen zu ersetzen? — Antwort:
Nein, nur direkt dureh schriftliche Mitteilung. Wenn aber die
Belreffenden nicht zu ermitteln sind, kann die Benachrichtigung
ganz unterbleiben. Wir haben, um die Arbeil Jdes Benachrichtipens
zu vereinfachen, vorgedruckte Formulare geschaffen, die den Er-
fordernissen entsprechen und durch uns zu beziehen sind, — Sie
kinnen eine beliehige Anzahl Ulren gleichzeitiy versteigern lassen.
Der § 1228 des B.G.B, kann keine Anwendung finden.

Recht zur Lehrlingsanshildung, Herrn W, 1. E.  Sie fragen,
ob ein Lehrherr, der einen Lehrling 6 Wochen beschiftist hat,
ehe ein Lehrvertrag gemacht ist, der Lehrling aber die Stelle
verlassen musste, weil der Lehrherr noch nicht das Recht hat.
Lehrlinge anzulernen, die Eltern des Lehrlings fiir Kost und Logis
ersatzpllichtiz machen kann? — Antwort: Die gestellte Frage ist zu
verneinen, Der Lehrherr durfte keine Lehrlinge halten, hat er es
trotzdem getan, so ist er allein fiic den ihm durch Gewihrng
von Kost und Logis entstandenen Schaden haftbar, da nur er ihn
verschuldet hat.

Gleichzeitiger Bexug von Lohn und Krankengeld, errn
S. M. i V. Die Ansichf, niemand diirfe Lohn uwnd Krankengeld
fiir die gleiche Zeit beziehen, muf in dieser Allgemeinheif ale
rechisirrtiimlich bereichnet werden. Vielmehr stimmen Theorie
und Praxis darin fiberein, dal durch sinen unbedeutenden Erwerh,
der im Verhiiltnis zum durchschnittlichen Tagelohn oder zum
krankengeld des Versicherten nicht mehr beachtenswert erscheint,
die Erwerbsunfiihigkeit nicht ausgeschlossen wird. Der Arbeiter
einer Uhrenfabrik, der krankheitshalber seine Titigkeit in der
Fabrik einstellen muk. wei er die andauernde Arbeit. wie mia der
Fabrikbetrieh arfordert. nicht leisten kann. H"']It daher seines Anes
spruchs auf Krankengeld nicht verlustig, wenn er an eingelnen
Tagen stundenweise ohne Schaden fiir seine Gosundheit zu Hause
Uhrmacherarbeiten verrielitot,

Ierrn H. B., Zwickan. Dankend erhalten. Grub: Die Red,

FRAGE:
MASTEN

Frage 986. (Wiederholt.) Ich habe mir seit kurzem Trauringe
beigelegt und habe sinen festen Anhalt fliir die "'.'vrh.—u:!'nj:unliﬁn'
dersalben nicht, da sia von der Konkurreny versohisden verkauft
werden. Was ist wohl ein reeller und normaler Verkaufspreis im
Detail far 333, 080 und 785 Trauringe per Gramm? Ich glaube,
dab in diesor Beziehung unter den Rollegen noch viel Unsicher
hett herrseht und wilre eine Aussprache daher am Platze. Im
voraus dankend. M. A5 I

Frage 908, (Wicderholt.) Wieviel soll man fir Reparstue uid
Reindgen cines Elektrizitfitszihlors (=mystem 1w, Arvon) berechnen;
wieviel nimmt event. die Fabreik? Im voraus besten Dank.

W. i i. B.

Frage B985, (Wiederholt.) Wer liefert Akkumulatoren fiir 2wei
his viaer Stitek 10 kerzigo |...'I11|]1u1| Fiis .-r,:m-iii_.;.-r Brenndauer® Wie-
viele sind fir dicsen Zwoek notwoemlip und wie lange hiillt sine
solehe Aulage nach? Wie hoeh i kot I T
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